
Прокуратура г. Нягани 
№ [REGNUMSTAMP] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ  
об устранении нарушений закона 

 
Прокуратурой города проведена проверка исполнения требований 

законодательства в сфере профилактики правонарушений безнадзорности и 
правонарушений несовершеннолетних, по результатам которой установлены 
серьезные недостатки в деятельности образовательной организации. 

В соответствии со статьей 4  Федерального закона от 24.06.1999 №120-ФЗ 
«Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений 
несовершеннолетних» (далее – Закон №120-ФЗ) образовательные организации 
входят в систему органов профилактики безнадзорности и правонарушений 
несовершеннолетних; осуществляют меры по реализации программ и методик, 
направленных на формирование законопослушного поведения 
несовершеннолетних. 

На основании части 2 статьи 14 Закона №120 - ФЗ организации, 
осуществляющие образовательную деятельность выявляют 
несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также не 
посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам 
занятия в образовательных организациях, принимают меры по их воспитанию и 
получению ими общего образования. 

В части 1 статьи 5 Закона №120-ФЗ закреплен перечень лиц, в отношении 
которых органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и 
правонарушений несовершеннолетних проводят индивидуальную 
профилактическую работу. 

Частью 2 вышеуказанной нормы установлено, что органы и учреждения 
системы профилактики безнадзорности и правонарушений 
несовершеннолетних, за исключением следственных изоляторов уголовно-
исполнительной системы и воспитательных колоний, проводят индивидуальную 
профилактическую работу в отношении родителей или иных законных 
представителей несовершеннолетних, если они не исполняют своих 
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обязанностей по их воспитанию, обучению и (или) содержанию и (или) 
отрицательно влияют на их поведение либо жестоко обращаются с ними. 

Кроме того, частью 3 статьи 5  Закона установлено, что  индивидуальная 
профилактическая работа с лицами, которые не указаны в пунктах 1 и 2 данной 
статьи, может проводиться в случае необходимости предупреждения 
правонарушений либо для оказания социальной помощи и (или) реабилитации 
несовершеннолетних с согласия руководителя органа или учреждения системы 
профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 

Статьей 6 Закона №120-ФЗ установлены основания проведения 
индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних, 
их родителей или иных законных представителей. 

В МАОУ «Гимназия» реализуется программа по формированию 
законопослушного поведения несовершеннолетних «Правильный выбор», 
утвержденная приказом директора №589 от 31.08.2022. 

Согласно указанной программы одним из направлением деятельности 
является правовое просвещение участников образовательного процесса, 
формирование правовой культуры, служба школьной медиации (примирения). 

Проведенной проверкой установлено, что несовершеннолетняя Обатина 
В.М., 2009 года рождения, с 18.03.2024 обучаются в МАОУ «Гимназия» 8 классе. 

Согласно представленной информацией Комитетом образования и науки 
администрации г. Нягани следует, что Обатина В.М. на внутришкольном 
профилактическом учете в образовательной организации не состоит, 
индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетней организована 
только лишь с 08.04.2024 на основании письма ОМВД Росси по г. Нягани о 
постановки несовершеннолетней на профилактический учет, также на основании 
постановления муниципальной комиссией по делам несовершеннолетних и 
защите их прав при администрации г. Нягани.  

Тогда как, согласно представленной характеристики образовательной 
организации в адрес муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и 
защите их прав следует, что несовершеннолетняя Обатина В.М. учебным 
материалам владеет на неудовлетворительном уровне, не старается выполнять 
предъявляемые к обучению требования, не всегда выполняет домашние задания.  

Учебно – познавательная мотивация развита на неудовлетворительном 
уровне, на уроках неактивна, внимание не сконцентрировано. Работать устает, 
задания не может выполнять самостоятельно. Обатина В.М. опаздывает на 
уроки, пропускает их по неуважительной причине, посещает мероприятия 
только в сопровождении педагогов, не всегда адекватно реагирует на замечания, 
постоянно их игнорирует, деловой стиль одежды не соблюдает.  

Однако, образовательной организацией  по собственной инициативе 
профилактическая работа с несовершеннолетней организована не была. 

Родители обязаны обеспечить получение детьми общего образования (ч.1 
ст.63 Семейного кодекса РФ).  
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Частью 1 статьи 5.35 КоАП РФ предусмотрена административная 
ответственность родителей за ненадлежащее исполнение родительских 
обязанность.  

Несмотря на то, что у несовершеннолетней имеются пропуски учебных 
занятий без уважительной причины, образовательной организацией не 
инициирован вопрос по привлечению законных представителей 
несовершеннолетней к административный ответственности по части 1 статьи 
5.35 КоАП РФ. 

Причиной вышеуказанных нарушений закона является игнорирование 
должностными лицами учреждения требований законодательства, 
регламентирующего их деятельность, а также отсутствие должного 
ведомственного контроля за деятельностью подчиненных со стороны 
руководящего состава. 

Указанное свидетельствует об отсутствии надлежащего контроля со 
стороны руководства образовательной организации за осуществлением 
планирования и деятельности образовательной организации по предупреждению 
совершения несовершеннолетними правонарушений и преступлений. 

На основании вышеизложенного и руководствуясь частью 3 статьи 7, 
статьями 22, 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», 

 
Т Р Е Б У Ю: 

 
1. Безотлагательно (в течение 3 дней)  рассмотреть настоящее представление 

и принять конкретные меры по устранению выявленных нарушений, 
недопущению подобных нарушений впредь. 

2. Рассмотреть вопрос о привлечении лиц, виновных в допущенных 
нарушениях, к ответственности.  

3. Настоящее представление подлежит рассмотрению с участием 
представителя прокуратуры города Нягани. 

4. О результатах рассмотрения настоящего представления необходимо 
сообщить прокурору города в письменной форме не позднее чем в месячный срок 
со дня его внесения. 
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